

### Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

vielen Dank für den Kauf dieses praktischen und wirksamen Insektenvernichters.

Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung aufmerksam durch und beachten Sie die aufgeführten Hinweise und Tipps, damit Sie Ihren Insektenvernichter optimal einsetzen können.

### Lieferumfang

- Elektronischer Fluginsektenvernichter mit Aufhängering und Netzkabel
- Bedienungsanleitung

### Optionales Zubehör:

- Ersatzlampe (NC-8531)

### Technische Daten

Nennspannung	230 V, 50 Hz
Leistungsaufnahme	Ca. 4 Watt
Spannung am Gitter	Ca. 1.600 Volt
Wirkungsbereich	Ca. 20 m <sup>2</sup>
Leuchtmittel	UV-Lampe 230 V, 4 Watt
Abmessungen	23 x 10 x 16 cm
Gewicht	Ca. 380 g

### Funktionsweise

Mücken, Moskitos und andere Schädlinge werden von den ultravioletten Strahlen des Insektenvernichters angezogen. Die Insekten werden im Gerät durch einen starken Stromschlag getötet. Es findet daher keine Umweltverunreinigung durch das Gerät statt. Sie können den Insektenvernichter zu Hause, im Büro und in allen anderen geschlossenen Räumen anwenden, um lästige Fluginsekten wirksam zu bekämpfen.



### GEFAHR:

**Hochspannung! Gitter im Geräteinneren nicht berühren. Nicht in feuchter oder nasser Umgebung benutzen.**

### Inbetriebnahme

Es ist zu empfehlen, das Gerät 1,5 bis 3 Meter über dem Boden aufzuhängen. Die UV-Lampe zieht Fluginsekten an. Hängen Sie das Gerät nicht zu dicht neben andere Lichtquellen. Der dunkelste Ort in dem zu schützenden Raum ist im Allgemeinen am besten geeignet. Hängen Sie das Gerät in einigem Abstand von Menschen und Nahrungsmitteln auf, um den Insekten die Chance zu nehmen, Ihnen zu nahe zu kommen. Schließen Sie bei Gebrauch des Gerätes wenn möglich Fenster und Türen.



### HINWEIS:

*Hängen Sie das Gerät nicht vor ein offenes Fenster oder eine offene Tür, da sich die Insekten nicht im Zugluftbereich aufhalten.*

Nach Anschluss des Gerätes an die Netzsteckdose Ihrer Hausinstallation, drücken Sie den Schalter auf „ON“, um das Gerät in Betrieb nehmen zu können.



NUR FÜR TROCKENE INNENRÄUME!



### ACHTUNG:

**Nicht zur Verwendung in Scheunen, Ställen und an ähnlichen Orten (Brandgefahr). Bitte beachten Sie länderspezifische Anwendungen von Insektenvernichtern. Aus Umweltschutzgründen ist in Deutschland der Betrieb im Freien untersagt, da Nutzinsekten getötet werden könnten.**



### GEFAHR:

**Hochspannung! Das Gerät erzeugt im Betriebszustand „Hochspannung“. Hängen Sie das Gerät an dem am Gerät befindlichen Ring so auf, dass es sich außerhalb des Handbereiches befindet. Verwenden Sie das Gerät niemals im Handbereich.**

### Reinigung und Pflege



### ACHTUNG:

**Bevor Sie die Bodenabdeckung zum Entleeren abnehmen, muss das Gerät durch Ziehen des Netzsteckers vom Stromnetz getrennt sein. Sollten Fliegen im Gitter hängen bleiben, entfernen Sie diese nur mit einer weichen Bürste. Berühren Sie niemals die Drähte des Hochspannungsgitters mit der Hand oder einem leitenden Gegenstand. Auch nach der Trennung vom Stromnetz kann das Hochspannungsgitter noch für einige Zeit eine Restladung aufweisen.**

Bevor Sie mit der Reinigung und Pflege des Gerätes beginnen können, muss es ausgeschaltet und durch Ziehen des Netzsteckers vom Stromnetz getrennt werden. Entfernen Sie hierzu die Sicherungsschraube auf der Bodenseite und den Bodendeckel (1/4 Drehung im Uhrzeigersinn). Es wird empfohlen, diese Schale in wöchentlichem Intervall zu entleeren.

Vergessen Sie niemals, nach dem Entleeren die Bodenabdeckung wieder anzubringen und durch Drehen im Uhrzeigersinn wieder zu verschließen. Die Sicherungsschraube muss ebenfalls wieder eingesetzt und festgezogen sein. Der Betrieb des Gerätes ohne Bodenabdeckung und festgezogener Sicherungsschraube ist nicht erlaubt. Aus Gründen der elektrischen Sicherheit verwenden Sie zur Reinigung niemals Wasser oder andere Flüssigkeiten. Verwenden Sie nur ein trockenes Mikrofasertuch sowie eine trockene, weiche Bürste.

### Auswechseln des Leuchtmittels



### ACHTUNG:

**Lassen Sie den Lampenwechsel nur durch autorisiertes Fachpersonal vornehmen.**

1. Schalten Sie das Gerät aus, trennen Sie es vom Stromversorgungsnetz und überprüfen Sie, ob es spannungsfrei ist. Lassen Sie die Lampe abkühlen.
2. Entfernen Sie die Sicherungsschraube auf der Bodenseite und den Bodendeckel (1/4 Drehung gegen den Uhrzeigersinn).

3. Ziehen Sie die die Lampenhalterung ab. Drehen Sie das alte Leuchtmittel aus der Fassung heraus und ersetzen Sie es durch ein neues.
4. Stecken Sie die Lampenhalterung auf.
5. Bringen Sie den Bodendeckel wieder an und sichern Sie die Schraube.

**HINWEIS:**

Verwenden Sie nur Original-Leuchtmittel als Ersatz. Diese finden Sie auf der Internetseite [www.pearl.de](http://www.pearl.de) unter der Artikelnummer NC-8531.

**Allgemeine Sicherheitshinweise**

- Die Gebrauchsanweisung aufmerksam lesen. Sie enthält wichtige Hinweise für den Gebrauch, die Sicherheit und die Wartung des Gerätes. Sie soll sorgfältig aufbewahrt und gegebenenfalls an Nachbenutzer weitergegeben werden.
- Das Gerät darf nur für den vorgesehenen Zweck, gemäß dieser Gebrauchsanweisung, verwendet werden.
- Beim Gebrauch die Sicherheitshinweise beachten.
- Vor der Inbetriebnahme das Gerät und seine Anschlussleitung sowie Zubehör auf Beschädigungen überprüfen.
- Die Anschlussleitung nicht quetschen, nicht über scharfen Kanten oder heiße Oberflächen ziehen; Anschlussleitung nicht zum Tragen verwenden.
- Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerätes beschädigt wird, muss sie durch den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ähnlich qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefährdungen zu vermeiden.
- Ziehen Sie den Netzstecker des Gerätes nach jedem Gebrauch, bei Störungen während des Betriebes und vor jeder Reinigung des Gerätes.
- Ziehen Sie den Stecker nie am Netzkabel oder mit nassen Händen aus der Steckdose.
- Das Gerät ist ausschließlich für den Haushaltsgebrauch oder ähnliche Verwendungszwecke bestimmt. Es darf nicht für gewerbliche Zwecke verwendet werden!
- Achten Sie darauf, dass nicht über das Netzkabel gestolpert werden kann.

- Benutzen Sie das Gerät niemals nach einer Fehlfunktion, z.B. wenn das Gerät ins Wasser oder heruntergefallen ist oder auf eine andere Weise beschädigt wurde.
- Der Hersteller übernimmt keine Verantwortung bei falschem Gebrauch, der durch Nichtbeachtung der Gebrauchsanleitung zustande kommt.
- Ein Umbauen oder Verändern des Produktes beeinträchtigt die Produktsicherheit. Achtung Verletzungsgefahr!
- Alle Änderungen und Reparaturen an dem Gerät oder Zubehör dürfen nur durch den Hersteller oder von durch ihn ausdrücklich hierfür autorisierte Personen durchgeführt werden.
- Achten Sie darauf, dass das Produkt an einer Steckdose betrieben wird die leicht zugänglich ist, damit Sie das Gerät im Notfall schnell vom Netz trennen können.
- Behandeln Sie das Produkt sorgfältig. Es kann durch Stöße, Schläge oder Fall aus bereits geringer Höhe beschädigt werden.
- Halten Sie das Produkt fern von Feuchtigkeit und extremer Hitze.
- Tauchen Sie das Produkt niemals in Wasser oder andere Flüssigkeiten.
- Bewahren Sie das Gerät außerhalb der Reichweite von Kindern auf.
- Hängen Sie das Gerät nur am Aufhänger auf und niemals am Kabel.
- Betreiben Sie das Gerät nur mit der vorgesehenen Spannung.
- Das Gerät ist nicht zur Verwendung in landwirtschaftlichen Gebäuden wie Ställen, Scheunen usw. geeignet. Auch ist das Gerät nicht geeignet zur Verwendung in gewerblichen Betrieben wie Lebensmittelbetrieben, Metzgereien usw.
- Das Gerät ist nur zur Verwendung in Innenräumen geeignet.
- Betreiben Sie das Gerät niemals, wenn es Beschädigungen aufweist.
- Das Gerät ist nicht zur Verwendung in Räumen mit leicht entflammaren Flüssigkeiten, explosiven Gasen und Staub geeignet.

- Fassen Sie niemals mit Gegenständen in das Gerät.
- Verwenden Sie das Gerät nur in trockenen Innenräumen.
- Beachten Sie zur Reinigung und Pflege des Gerätes unbedingt die Hinweise dieser Bedienungsanleitung.
- Technische Änderungen und Irrtümer vorbehalten!

**Wichtige Hinweise zur Entsorgung**

Dieses Elektrogerät gehört **nicht** in den Hausmüll. Für die fachgerechte Entsorgung wenden Sie sich bitte an die öffentlichen Sammelstellen in Ihrer Gemeinde. Einzelheiten zum Standort einer solchen Sammelstelle und über ggf. vorhandene Mengenbeschränkungen pro Tag/Monat/Jahr entnehmen Sie bitte den Informationen der jeweiligen Gemeinde.

**Konformitätserklärung**

Hiermit erklärt PEARL.GmbH, dass sich das Produkt NC-8530-675 in Übereinstimmung mit der EMV-Richtlinie 2014/30/EU, der RoHS-Richtlinie 2011/65/EU und der Niederspannungsrichtlinie 2014/35/EU befindet.

Qualitätsmanagement  
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz

Die ausführliche Konformitätserklärung finden Sie unter [www.pearl.de/support](http://www.pearl.de/support). Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer NC-8530 ein.

Informationen und Antworten auf häufige Fragen (FAQs) zu vielen unserer Produkte sowie ggfs. aktualisierte Handbücher finden Sie auf der Internetseite:

**[www.exbuster.de](http://www.exbuster.de)**

Geben Sie dort im Suchfeld die Artikelnummer oder den Artikelnamen ein.

### Chère cliente, cher client,

Nous vous remercions d'avoir choisi ce piège à insectes, aussi pratique qu'efficace.

Afin d'utiliser au mieux votre nouveau produit, veuillez lire attentivement ce mode d'emploi et respecter les consignes et astuces suivantes.

### Contenu

- Piège à insectes avec anneau de suspension et câble d'alimentation
- Mode d'emploi

### Accessoire en option (non fourni) :

Tube de rechange (réf. NC8531)

### Caractéristiques techniques

Tension nominale	230 V, 50 Hz
Puissance absorbée	Env. 4 W
Tension sur la grille	Env. 1600 V
Zone d'action	Env. 20 m <sup>2</sup>
Ampoule	Tube UV 230 V, 4 W
Dimensions	23 x 10 x 16 cm
Poids	Env. 380 g

### Fonctionnement

Les moustiques, mouches et autres nuisibles sont attirés par les rayons ultraviolets de l'appareil. Quand un insecte touche la grille de protection, un fort courant électrique le tue immédiatement. L'appareil ne crée donc pas de pollution. Vous pouvez utiliser le piège à insectes à la maison, au bureau ou dans toute autre pièce afin de lutter efficacement contre les insectes volants.



#### **DANGER :**

**Haute tension ! Ne touchez jamais la grille située dans l'appareil. N'utilisez pas l'appareil dans un environnement humide ou mouillé.**

### Mise en marche

Il est recommandé de suspendre l'appareil, de 1,5 à 3 mètres au-dessus du sol. Le tube UV attire les insectes volants. Ne suspendez pas l'appareil trop près d'autres sources de lumière. En général, l'emplacement optimal est l'endroit le plus sombre de la pièce à protéger. Suspendez l'appareil à distance des personnes et des aliments, afin de ne pas laisser les insectes s'approcher de vous. Lors de l'utilisation de l'appareil, fermez si possible les portes et fenêtres.



#### **NOTE :**

*N'accrochez pas l'appareil devant une porte ou fenêtre ouverte, car les insectes ne restent pas dans un courant d'air.*

Une fois l'appareil branché à votre prise électrique, appuyez sur l'interrupteur pour le placer en position ON.



UTILISATION UNIQUEMENT EN INTERIEUR, DANS UNE PIÈCE SÈCHE.



#### **ATTENTION :**

**Cet appareil ne doit pas être utilisé dans des granges, étables ou lieux similaires (risque d'incendie). Respectez la législation locale en vigueur concernant l'élimination des insectes. Pour protéger l'environnement, l'utilisation de cet appareil est interdite en extérieur, car des insectes utiles pourraient être tués.**



#### **DANGER :**

**Haute tension ! Lorsqu'il est activé, l'appareil produit une haute tension. Accrochez l'appareil par l'anneau qui s'y trouve, de manière à ce qu'il se trouve hors de portée. N'activez jamais l'appareil s'il est à portée de main.**

### Nettoyage et entretien



#### **ATTENTION :**

**Avant de retirer le fond de l'appareil pour le vider, débranchez l'appareil de l'alimentation électrique en tirant sur la fiche d'alimentation. Si des mouches restent coincées dans la grille, retirez-les à l'aide d'une brosse douce. Ne touchez jamais les fils de la grille à haute tension, ni avec vos mains ni avec un objet conducteur. Même débranchée de l'alimentation électrique, la grille à haute tension peut contenir une charge résiduelle pendant quelques temps.**

Avant de commencer le nettoyage ou l'entretien de l'appareil, éteignez-le et débranchez-le de l'alimentation électrique en tirant sur la fiche d'alimentation. Dévissez la vis de sécurité (sur le côté du fond et sur le couvercle du fond) en la tournant d'un quart de tour.

Il est recommandé de vider le bac chaque semaine.

N'oubliez jamais de remettre le couvercle du fond en place et de le refermer en le tournant dans le sens des aiguilles d'une montre. La vis de sécurité doit également être remise en place et vissée fermement. Utiliser l'appareil sans couvercle de fond ou sans vis de sécurité n'est pas autorisé. En raison du risque de choc électrique, n'utilisez jamais d'eau ou d'autre liquide pour le nettoyage de l'appareil. Utilisez uniquement un chiffon sec en microfibres ainsi qu'une brosse souple et sèche.

### Remplacer le tube UV



#### **ATTENTION :**

**Ne faites effectuer le remplacement du tube que par un professionnel qualifié.**

1. Éteignez l'appareil, débranchez-le de l'alimentation électrique et vérifiez qu'il n'est pas sous tension. Laissez le tube refroidir.
2. Dévissez la vis de sécurité (sur le côté du fond et sur le couvercle du fond) en la tournant d'un quart de tour.
3. Retirez le support du tube. Dévissez l'ancien tube de la douille et remplacez-le par un tube du même type.
4. Remettez en place le support du tube.
5. Remettez en place le couvercle du fond et revissez la vis.

**NOTE :**

Utilisez uniquement un accessoire original comme pièce de rechange. Vous trouverez celui-ci sur le site <https://www.pearl.fr> sous la référence NC8531.

**Consignes de sécurité**

- Lisez attentivement ce mode d'emploi. Il comporte des informations importantes concernant l'utilisation, la sécurité et l'entretien de l'appareil. Il doit être conservé précieusement et transmis avec le produit à un tiers.
- Pour connaître les conditions de garantie, veuillez contacter votre revendeur. Veuillez également tenir compte des conditions générales de vente !
- Veillez à utiliser le produit uniquement comme indiqué dans la notice. Une mauvaise utilisation peut endommager le produit ou son environnement.
- N'utilisez pas l'appareil à d'autres fins que celles pour lesquelles il est conçu.
- Respectez les consignes de sécurité lors de l'utilisation.
- Avant chaque utilisation, vérifiez que ni l'appareil, ni ses accessoires, ni son câble d'alimentation n'est endommagé.
- Veillez à ne pas pincer le câble d'alimentation, ne l'exposez pas à des bords tranchants ou à des surfaces chaudes. N'utilisez pas le câble pour déplacer l'appareil.
- Si le câble d'alimentation de votre appareil est endommagé, vous devez le faire remplacer par un professionnel agréé, afin d'éviter tout risque pour votre sécurité.
- Débranchez l'appareil après chaque utilisation, en cas de dysfonctionnement pendant l'utilisation, et avant chaque nettoyage de l'appareil.
- Ne débranchez jamais la fiche avec des mains mouillées ou en tirant sur le câble.
- Cet appareil est conçu pour un usage domestique ou similaire uniquement. Cet appareil ne convient pas pour un usage industriel.
- Veillez à ce que le câble ne constitue pas un obstacle sur lequel on pourrait trébucher.
- N'utilisez jamais l'appareil s'il présente un dysfonctionnement, s'il a été plongé dans l'eau, s'il est tombé ou a été endommagé d'une autre manière.
- Le démontage ou la modification du produit affecte sa sécurité. Attention, risque de blessure !
- Toute modification ou réparation de l'appareil ou de ses accessoires doit être effectuée exclusivement par le fabricant ou par un spécialiste dûment autorisé.

- La prise de courant à laquelle est branché l'appareil doit toujours être facilement accessible, pour que l'appareil puisse être rapidement débranché en cas d'urgence.
- Manipulez le produit avec précaution. Un coup, un choc, ou une chute, même de faible hauteur, peut l'endommager.
- N'exposez pas le produit à l'humidité ni à une chaleur extrême.
- Ne plongez jamais l'appareil dans l'eau ni dans aucun autre liquide.
- Rangez l'appareil hors de portée des enfants.
- Accrochez l'appareil uniquement par l'anneau de suspension, jamais par le câble.
- Utilisez l'appareil uniquement avec la tension prévue.
- L'appareil ne doit pas être utilisé dans des bâtiments agricoles comme des étables, granges, etc. L'appareil n'est pas non plus adapté pour une utilisation dans des commerces (boucherie, magasin d'alimentation, etc.).
- Cet appareil est conçu pour une utilisation en intérieur uniquement.
- N'utilisez jamais l'appareil s'il est endommagé.
- L'appareil ne doit pas être utilisé dans des pièces contenant des liquides facilement inflammables ou des gaz ou poussières explosifs.
- N'insérez pas d'objet à l'intérieur de l'appareil.
- Utilisez l'appareil uniquement en intérieur, dans des pièces sèches.
- Pour le nettoyage et l'entretien de l'appareil, conformez-vous impérativement aux indications de ce mode d'emploi.
- Cet appareil n'est pas conçu pour être utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes dénuées d'expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par l'intermédiaire d'une personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou d'instructions préalables concernant l'utilisation de l'appareil.
- Si le câble d'alimentation est endommagé, il doit être remplacé par le fabricant, son service après-vente ou des personnes de qualification similaire afin d'éviter tout danger. N'utilisez pas l'appareil tant que la réparation n'a pas été effectuée.
- Conservez le produit hors de la portée des enfants !
- Surveillez les enfants pour vous assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.
- Aucune garantie ne pourra être appliquée en cas de mauvaise utilisation.

- Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dégâts matériels ou dommages (physiques ou moraux) dus à une mauvaise utilisation et/ou au non-respect des consignes de sécurité.
- Sous réserve de modification et d'erreur !

**Consignes importantes pour le traitement des déchets**

Cet appareil électronique ne doit **PAS** être jeté dans la poubelle de déchets ménagers. Pour l'enlèvement approprié des déchets, veuillez vous adresser aux points de ramassage publics de votre municipalité.

Les détails concernant l'emplacement d'un tel point de ramassage et des éventuelles restrictions de quantité existantes par jour/mois/année, ainsi que sur des frais éventuels de collecte, sont disponibles dans votre municipalité.

**Déclaration de conformité**

La société PEARL.GmbH déclare ce produit NC-8530 conforme aux directives actuelles suivantes du Parlement Européen : 2011/65/UE, relative à la limitation de l'utilisation de certaines substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques, et 2014/35/UE, relative au matériel électrique destiné à être employé dans certaines limites de tension.

Service Qualité  
Dipl. Ing. (FH) Andreas Kurtasz

La déclaration de conformité complète du produit est disponible en téléchargement à l'adresse <https://www.pearl.fr/support/notices> ou sur simple demande par courriel à [qualite@pearl.fr](mailto:qualite@pearl.fr).